
Vztah přestupků a trestných činů 

Abstrakt 
 

Tato diplomová práce analyzuje vztah dvou veřejnoprávních deliktů – přestupků jakožto 

deliktů správního práva a trestných činů představujících delikty práva trestního v užším smyslu.  

Práce je uvozena představením historického vývoje na českém území, které ilustruje 

původ  tematizovaného  dělení  veřejnoprávních  deliktů  a  jeho  postupné  proměny.  Na  závěr 

historické kapitoly jsou představeny modely vztahu přestupků a trestných činů, které 

v kontinentálních právních systémech v průběhu dějin vykrystalizovaly. Na kapitolu o historii 

navazuje rozbor pojmových znaků přestupků a trestných činů de lege lata, v rámci něhož je 

analyzována definice přestupku v porovnání s definicí trestného činu.  

Stěžejním  tématem  diplomové  práce  je  kapitola  věnovaná  hranici  mezi  přestupky  a 

trestnými činy, v rámci které je provedena komparace současné právní úpravy s teoretickými 

východisky a dále analyzována hlediska rozdělení veřejnoprávních deliktů s uvedením 

alternativních  možností  tohoto  dělení.  Práce  se  rovněž  zabývá  problematickou  zápisu  do 

rejstříku trestů a rozebírá i vliv práva Evropské unie při určování hranice mezi přestupky a 

trestnými činy.  

Dále  se  práce  zabývá  srovnáním  správněprávní  a  trestněprávní  odpovědnosti,  a  to 

především z hlediska společných a odlišných funkcí. Tematizován je rovněž souběh přestupku 

a  trestného  činu,  tedy  jeho  přípustnost  z hlediska  platného  práva  a  ve  světle  judikatury 

Evropského soudu pro lidská práva a českých soudů.  

Samostatnou  kapitolu  tvoří  rovněž  téma  dekriminalizace  trestných  činů  s uvedením 

konkrétních příkladů trestných činů, ohledně kterých je vedena společenská diskuze 

v souvislosti s možnou změnou jejich právní kvalifikace. Práce je uzavřena kapitolou 

věnovanou mezinárodnímu srovnání úpravy přestupků a trestných činů ve vybraných 

evropských právních řádech.  
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